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 ATA NÚMERO SETECENTOS E SESSENTA E DOIS 

Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniram-se em 
Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala 
cento e dois, os seguintes Vereadores: o Presidente Ademar Gauger, o Vice Presidente Dalcir Luis 
Ebeling, o Primeiro Secretário Bernardino Scottá, o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os 
vereadores: Pedro Gilson Jahn, Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir Antônio Ludwig e Luiz 
Carlos de Souza. O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O secretário leu 
um trecho da bíblia. Foi lida a ata da Sessão Ordinária do dia vinte de novembro, a qual após uma 
retificação por parte do vereador Claudir, foi aprovada por unanimidade. Passando a análise dos 
projetos o Presidente colocou em pauta o projeto de Lei 2295 que estima a Receita e Fixa a despesa 
do município de Barão para o exercício financeiro de 2019. O projeto entra em segunda discussão, 
sendo que foi realizada Audiência Pública no dia 27 de novembro para análise do mesmo. O 
parecer da Comissão é favorável e o projeto é colocado em segunda discussão. Não havendo 
maiores considerações por parte dos vereadores, o projeto foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida foi lido Projeto de Lei 2297 que exclui e inclui metas na Lei 2187 — LDO 2018 e abre 
créditos especiais no orçamento por redução orçamentária no valor de R$ 21.000,00. A Comissão 
emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Como o projeto já fora estudado, sem 
delongas foi aprovado por unanimidade. Foi lido também Projeto de Lei 2298 que concede 
subvenção à Associação Creche Vô Albino. A Comissão emitiu parecer favorável e o projeto é 
colocado em discussão. Não havendo considerações, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Por 
unanimidade também foi aprovado o Projeto de Lei 2299 que concede auxílio financeiro ao CPM 
da EMEF Nicolau Bourscheid. O parecer da Comissão era favorável e o projeto também se referia 
as emendas impositivas. Dalcir comenta que fora informado aos vereadores que o autor da emenda 
da época sabia das alterações propostas, diz que foi conversar com o suplente de vereador que 
negou esta afirmação, disse que não se opunha as referidas alterações, mas não sabia das mesmas. 
Pedro Gilson diz que sabia e que inclusive haviam acordado tudo já na apresentação das emendas. 
O Presidente colocou em pauta então, o Projeto de Decreto 90/2018 que aprova as contas de 
Governo do Prefeito Municipal Jeferson Schuster Born e do Vice Prefeito Municipal José Flach, 
correspondentes ao exercício de 2015. O Decreto acompanhava o Parecer emitido pelo Tribunal de 
Contas do Estado. Claudir diz que além de ter feito um ótimo trabalho tem suas contas aprovadas. 
Bernardino ressalta que não está em questão a administração e sim as contas. Assim o projeto foi 
aprovado por unanimidade. Foi lido também Projeto de Decreto 91/2018 que aprova as contas de 
CJoverno do Prefeito Municipal Jeferson Schuster Born e do Vice Prefeito Municipal José Flach, 
correspondentes ao exercício de 2016. Não havendo considerações o Decreto foi aprovado por 
unanimidade. Foi colocada em pauta a Indicação 168/2018 do Vereador Luiz Felippe Werner para 
alterar o trânsito da Rua Raimundo Hartmann para mão única no sentido interior —centro. Claudir 
comenta que com certeza a questão do tráfego precisa ser melhorada, mas destaca que as principais 
melhorias devem ser feitas na questão da sinalização. João Carlos diz que já comentou com o 
Prefeito que para o ano que vem é preciso se pensar num projeto bem amplo na questão do trânsito. 
Luiz Carlos diz que realmente o trânsito na Raimundo Hartmann é complicado em dias de evento 
no ginásio, mas diz que se preocupa com a operacionalização, uma vez que todo transito em direção 
ao interior teria que passar pela rua da Assunta que no horário da saída da escola já fica 
intransitável. Laudir concorda que é preciso estudar a questão pois são quatro ruas que desembocam 
em uma só sentido interior. A Indicação será encaminhada ao Executivo. Foi lida resposta a 
solicitação do Vereador Claudir quanto ao aluguel das pirâmides que não foram utilizadas n 
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mateada do outubro rosa. Claudir comenta que imprevistos acontecem, mas muitos haviam 
questionado, pois era o dinheiro público investido. Foi lido convite para formatura do 9° ano da 
Carlos Gomes e também para o cachorro quente da escola. Foi lido também convite para a 
formatura da pré escola do município e o convite para as finais do campeonato municipal de campo. 
Foram lidas as chapas apresentadas para concorrer a eleição da mesa diretora 2019. Por ordem de 
apresentação foram enumeradas pela secretária e identificadas como chapa 1 e chapa 2. Sendo as 
mesmas compostas da seguinte maneira: Chapa 1 —Presidente: Dalcir Luis Ebeling, Vice 
Presidente: Ademar Gauger, Primeiro Secretário: Bernardino Scottá e Segundo Secretário: Luiz 
Felippe Werner. Chapa 2 —Presidente: Claudir Antônio Ludwig, Vice Presidente: João Carlos Jahn, 
Primeiro Secretário: Laudir Abel e Segundo Secretário: Pedro Gilson Jahn. A votação da Mesa será 
feita na próxima sessão ordinária. Laudir reforça o convite para os primeiros jogos das finais do 
campeonato que acontecem um final de semana antes destas informadas no convite enviado à 
Câmara, pois as duas datas são importantes. Pedro Gilson convida então a todos para o dia 09, que é 
o primeiro jogo da final. O Presidente passou a palavra ao prefeito Municipal que estava presente na 
sessão para conversar com os vereadores referente a real situação do município no que tange o 
orçamento. Comentou que há problemas financeiros em todas as esferas, sendo que ainda no ano 
passado o município já teve dificuldades em fechar o ano. Solicita para participar numa próxima 
oportunidade e apresentar dados concretos da situação. Falou da importância de tomar decisões 
conscientes em longo prazo. Comentou ainda sobre a responsabilidade de colocar em prática Leis 
aprovadas outrora, como o Plano Municipal de Saneamento básico. Não deixou de destacar que é 
preciso revisar a Lei orgânica e o Regime Jurídico, além de outras Leis antigas que precisam ser 
analisadas. Diz que é preciso fazer a nossa parte. Agradeceu que pode utilizar parte do orçamento 
da câmara, com a devida autorização do presidente ainda em setembro. E que se o Presidente assim 
autorizar mais uma parte será antecipada, a fim de colocar as contas em dia. Destaca que gostaria de 
apresentar os dados, pois não adianta só falar, é preciso mostrar. Por fim comentou que ao longo 
dos anos o percentual de investimento vem caindo bastante e se continuar assim não vai demorar 
para que esse percentual fique em zero. Nas considerações finais Claudir comenta que é importante 
que os Vereadores estejam cientes da situação, lamenta que não foram informados da autorização 
dada ao prefeito em setembro, pois é de praxe pelo menos avisar os vereadores destes repasses, 
ninguém é contra, mas é interessante comunicar. Comenta da pintura das faixas de segurança, diz 
que algumas estão sendo pintadas. Quanto ao replantio das hortênsias, reforça o pedido da poda e 
replantio de mudas quando for época, porque vale a pena. Os pontos onde foi feito isso, estão 
florindo. Comunica que se ausentará do estado do dia 10 ao dia 17 de dezembro. Em relação a 
apresentação de sua chapa concorrente a Mesa Diretora, diz que a democracia está aí, são 
vereadores de oposição que somam ao município. Sabe também que o atual Presidente foi 
conquistado pela situação, mas ninguém é obrigado a concordar com tudo. A democracia é isto e 
todos tem a opção de escolha. João Carlos solicita recuperação do calçamento nas proximidades da 
residências de Roque Assmann em Linha Francesa Alta. Pedro Gilson endossa o pedido. Laudir 
agradece a presença de todos, diz que para o ano que vem é preciso pensar em ampliar os trabalhos 
de conscientização no novembro azul, pois este trabalho é tão importante quanto o realizado no 
outubro rosa. Em 2018 ficou a desejar. Sugere que seja feito até mesmo um trabalho em conjunto, 
unindo as duas campanhas. Com relação ao Plano de Saneamento, diz que o de resíduos sólidos foi 
feito antes em função de uma determinação da Promotoria. Comenta que dentro deste Plano consta 
a criação de um Fundo Municipal do Abastecimento de água. Votou contra o projeto de aumento da 
taxa de água da rede municipal, em função disto, se utilizou deste argumento, pois acredita que este 
fundo já deveria ter sido criado. Pedro Gilson comenta sobre a questão da água, e diz que muito já 
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se discutiu, seguidamente recebe reclamações de que a água está barrenta, até mesmo vídeos da 
água da rede. Existe também muita reclamação do atraso da entrega do recibo para pagamento, já 
comentou com o Prefeito e Vice a necessidade de agilizar este serviço de entrega. Aproveita a 
presença do Prefeito e solicita que seja dada uma atenção especial para a questão uma vez que a 
população entende que é má vontade dos servidores públicos, e na verdade não é. Quanto ao 
transporte universitário, questiona qual o real objetivo do auxílio concedido aos estudantes, na Lei 
consta somente para o transporte, inclusive tem toda a questão da promessa dos 100%, mas o 
verdadeiro incentivo deveria ser para o estudo, para qualificação dos munícipes. Sugeriu que o 
auxílio fosse pago de forma diferente, uma vez que seria interessante conceder auxílio de acordo 
com as cadeiras feitas pelos estudantes. Diz que defende um auxílio igual para todos, ou seja, o 

~ importante é que esteja estudando e não de que maneira se desloca até a faculdade. Sugere que a Lei 
que está por vir seja amplamente discutida com os interessados e que seja justa, igualitária para 
todos tanto na questão do auxílio como na contrapartida. Com relação às áreas públicas, Pedro 
Gilson comenta que faz bastante tempo que foi contratada uma empresa para fazer o levantamento 
da área da antiga viação férrea. Diz que muitas pessoas se apropriaram dessas áreas, construíram 
casas e galpões. Solicita uma atenção do Executivo para que essa ocupação seja controlada pelo 
município, a fim de ser igual para todos e evitando confusões, uma vez que já foi até protocolado 
um pedido de explicação na Prefeitura quanto ao assunto. Com relação ao Campeonato Municipal 
diz que é sabido que com o término da primeira fase, os clubes são responsáveis pelo pagamento de 
arbitragem, lhe chamou atenção pois um munícipe lhe questionou se os árbitros do campeonato são 
funcionários de uma transportadora. Já comentou em outras épocas que o município não deve 
incentivar a contratação de algo que não esteja cem por cento regular. Solicita pedido ao CMD que 
ainda este ano estudem a possibilidade da inclusão da categoria Master e do incentivo a Categoria 
Sub 16. Solicita uma ambulância no Campo do Aliança para os primeiros jogos das finais. Dalcir 
solicita pedido ao DNIT para pintura das faixas de segurança e dos meio fios da BR 470, no 
perímetro urbano do município, principalmente na área central. Solicita também ao Executivo que 
reforce este pedido. Luiz Carlos comenta que se levar ao pé da letra, os que teriam direito á auxílio 

r^~ seriam os que realmente precisam. Diz que assim como o auxílio aos agricultores deveria ser 
baseado na produção pelo talão, as outras classes também deveriam ser normatizadas de alguma 
forma justa. Algumas mudanças precisam ser feitas, o próprio Prefeito concorda que é preciso 
atualizar algumas coisas. Lamenta a extinção do Ministério do Trabalho que tem mais de 80 anos. O 
mesmo será dividido entre três pessoas. Lamenta que o Ministério do Trabalho perdeu o status de 
Ministério do Trabalho. Claudir diz que esteve em Brasília e o clima geral é de otimismo. Luiz 
Carlos comenta que nesta semana o Presidente eleito está se reunindo com lideres de partidos para 
definir alianças, é a tal da governabilidade, ou seja, ninguém governa sozinho. O Presidente diz que 
autorizou o repasse ao Executivo devido a real necessidade apresentada pelo Prefeito. Os 
Vereadores Laudir, João Carlos e Pedro Gilson comentam que não são contra, mas estranharam que 
não forma comunicados. Laudir questiona o Prefeito sobre o pagamento das emendas impositivas 
que ainda não foram pagas. O Prefeito diz que as emendas podem ser empenhadas até o final do ano 
sem problema algum. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de todos, 
declarando encerrada a Sessão Ordinária do dia quatro de dezembro de dois mil e dezoito. Assim 
sendo, lavro esta ata que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na 
aprovação da mesma. Em tempo, Pedro Gilson comenta que endossou o pedido de reforma do 
calçamento de Linha Francesa Alta, uma vez que fez diversas solicitações verbais, até mesmo 
apresentando.. ~otos do local, para tal reforma. 
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